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БЕЗБАР’ЄРНЕ СЕРЕДОВИЩЕ І ІНКЛЮЗИВНА ДОСТУПНІСТЬ  
ЦЬОМУ ПИТАННЮ У ХАРКОВІ ЗАВЖДИ ПРИДІЛЯЛАСЯ 
ОСОБЛИВА УВАГА. БІЛЬШ ТОГО, ЗА ІНІЦІАТИВОЮ МЕРА 
ІГОРЯ ТЕРЕХОВА У ЛИПНІ ЦЬОГО РОКУ У МІСЬКРАДІ 

БУЛО СТВОРЕНО НОВИЙ ДЕПАРТАМЕНТ, МЕТА ЯКОГО  
ЗАБЕЗПЕЧУВАТИ РІВНІ МОЖЛИВОСТІ КОЖНІЙ ЛЮДИНІ 
РЕАЛІЗОВУВАТИ СВОЇ ПРАВА ТА ОТРИМУВАТИ ПОСЛУГИ 

У РІЗНИХ СФЕРАХ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ.
— Харків стає на шлях інклюзивної до-

ступності, безбар’єрності і комфорту для 
всіх. Це стосується різних сфер — тран-
спорту, будівництва, благоустрою, соці-
альної інфраструктури та ін. Ми першими 
в Україні створили такий орган, і я споді-
ваюся на його результативну роботу.

Сьогодні дуже багато людей потребу-
ють захисту. I наша задача — комплекс-
но та системно підійти до облаштування 
комфортного міського простору для всіх 
категорій населення, незалежно від їхніх 
фізичних можливостей.

Для людей з  інвалідністю облаштову-
ються пандуси, зручні під’їзди, спеціальні 
ліфти-підйомники. Громадський міський 
транспорт теж прилаштований до проїз-
ду людей з особливими потребами.

Також команда спеціалістів новостворе-
ного департаменту вже працює над роз-
робкою низки важливих проєктів. Таких як 
інтерактивна мапа, на якій можна буде по-
бачити розташування всіх об’єктів, присто-
сованих до потреб людей з інвалідністю.

Планується й створення спеціально-
го інтернет-ресурсу, де кожен харків’я-

нин зможе поділитися власним баченням 
безбар’єрного середовища та надати 
пропозиції.

(Продовження на стор. 2) 

ÌIÑÒÎ ÁÅÇ ÁÀÐ’ЄÐIÂ
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Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак 
узяв участь у презентації дашборду з даними 
Єдиного реєстру досудових розслідувань 

(ЄРДР) про провадження щодо бізнесу.

У
 дашборді містяться дані про кількість зареє-

строваних, зупинених, відновлених чи закри-

тих правопорушень та кількість осіб, яким 

повідомили про підозру, застосували щодо них запо-

біжні заходи, відсторонили від посад, а також розмір 

завданих державі збитків та їх відшкодування. Доступ 

до нього відкритий для всіх охочих.

— Рада з питань підтримки підприємництва в умо-

вах воєнного стану створена за ініціативою Президен-

та України та демонструє свою ефективність. Сьогодні 

презентується черговий продукт спільної роботи — ді-

євий механізм підвищення прозорості й ефективності 

роботи правоохоронних органів України, — зазначив 

Андрій Єрмак.

Глава ОП наголосив, що дашборд — це відповідь на 

потребу суспільства, на запит бізнесу й інвесторів, які 

прагнуть бачити справедливість і доброчесність у ро-

боті правоохоронців:

— Я радий, що дискусія про тиск контролюючих 

органів на бізнес буде нарешті переведена у площину 

цифр і даних, а не дописів у соціальних мережах.

Генеральний прокурор Андрій Костін розповів, що 

в майбутньому до дашборду планують додати ще біль-

ше інформації, а сам інструмент — поширити й на інші 

види кримінальних правопорушень.

Міністр цифрової трансформації Михайло Федоров 

додав, що протягом наступних місяців вивчатимуть 

роботу дашборду та збиратимуть відгуки користувачів 

для його вдосконалення.

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
УЗЯВ УЧАСТЬ У ЗАСІДАННІ ПРЕДСТАВНИКІВ 
КОНГРЕСУ МІСЦЕВИХ ТА РЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАД 
ВІД РІВНЕНЩИНИ.

У
 межах робочої поїздки до Рівненської області 

Глава держави узяв участь у засіданні членів Кон-

гресу місцевих та регіональних влад від Рівнен-

щини. Загалом були присутні понад 120 людей: урядовці, 

представники місцевої влади, бізнесу та банків.

Під час засідання обговорили важливість підтримки 

українських захисників і захисниць, розвиток регіональ-

ної співпраці з іншими країнами, облаштування шкільних 

укриттів та ситуацію в енергетиці.

Глава держави наголосив на тому, що пріоритет — забез-

печення захисту промислових та економічних центрів до-

статньою кількістю систем ППО:

— Завдяки нашій роботі й партнерам ми збільшуємо 

кількість «петріотів» та інших систем. Тому будемо про-

довжувати працювати в цьому напрямі. І в серпні, ве-

ресні та жовтні будуть відповідні системи в нашій дер-

жаві.

Володимир Зеленський підтримав пропозицію щодо 

розширення програми безвідсоткового кредитування для 

встановлення альтернативних джерел енергії на об’єктах 

соціальної інфраструктури.

Крім того, учасники засідання обговорили забезпечення 

закладів освіти укриттями. Зокрема, ішлося про врегулюван-

ня норми щодо найпростіших укриттів, які можуть розташо-

вуватися в підвальних та напівпідвальних приміщеннях. Во-

лодимир Зеленський доручив уряду впродовж тижня опрацю-

вати це питання та допомогти регіонам у будівництві укриттів.

ÇÀÕÈÑÒ ÎÁ’ЄÊÒIÂ ÅÍÅÐÃÅÒÈÊÈ ÒÀ 
ÇÀÁÅÇÏÅ×ÅÍÍß ØÊIËÜÍÈÕ ÓÊÐÈÒÒIÂ

ÄÀØÁÎÐÄ
Ç IÍÔÎÐÌÀÖIЄÞ 
ÏÐÎ ÏÐÎÂÀÄÆÅÍÍß 
ÙÎÄÎ ÁIÇÍÅÑÓ

ÌIÑÒÎ ÁÅÇ ÁÀÐ’ЄÐIÂ
(Продовження. Початок на стор. 1)

Директор Департаменту інклюзивної 

доступності та безбар’єрного середовища 

ХМР Юрій Шпарага зазначив, що наці-

ональна стратегія передбачає шість ос-

новних напря мків формування безбар’єр-

ності — фізичної, інформаційної, цифро-

вої, суспільної, освітньої та економічної. 

Для міської влади важливими є пропози-

ції щодо покращення безбар’єрного про-

стору.

— Люди повинні розуміти, що до-

ступність та безбар’єрність — це не лише 

про людей з інвалідністю. Йдеться взага-

лі про маломобільних громадян. Навіть 

взявши важку валізу, ви вже маломобіль-

ні та потребуєте низьких сходів, щоб зайти в потяг. Тому 

міська влада відрита для пропозицій. Допоможіть створи-

ти безбар’єрне та доступне середовище в Харкові, — ска-

зав Юрій Шпарага.

Але, на жаль, сьогодні людина з обмеженою фізичною 

активністю не завжди може самостійно дістатися потріб-

ної установи чи сервісного центру, говорять харків’яни:

— Не всюди вулиці, під’їзди зручні для людей з інва-

лідністю. В центрі для них є доступ, а от на Салтівці, де 

я живу, немає.

— Я живу майже в центрі — на вулиці Європейська. 

Там є все необхідне: я бачу пандуси, поручні, якими мо-

же скористатися й людина похилого віку. Але в автобусі, 

в іншому транспорті не завжди легко. Тут, очевидно, є над 

чим ще задуматися.

Окрім фізичних перешкод, харків’яни стикаються 

і з такими бар’єрами, як, наприклад, обмеження за віком. 

Людина після п’ятдесяти часто чує відмову щодо працев-

лаштування:

— Вважаю, що пенсіонери теж можуть себе реалізо-

вувати. Чесно кажучи, я відчуваю себе на 20, але роботи 

немає.

І це — теж певні бар’єри, які поставили за мету при-

брати у Харкові. За цим напрямом у місті вже проведена 

певна робота. За ініціативою мера Харків став на шлях аб-

солютної інклюзивної доступності, безбар’єрності і ком-

форту для всіх його жителів.

— Так бачить розвиток міста його очільник, мер Хар-

кова Ігор Терехов, — зазначає директор Департаменту 

інклюзивної доступності і безбар’єрного середовища 

Харківської міської ради Юрій Шпарага. — Це була ідея 

Ігоря Терехова, і, як я розумію, так він і місцеві депу-

тати бачать філософію розвитку Харкова. Якщо в ін-

ших містах блогери, громадські активісти намагаються 

достукатися до влади, щоб вона кінець кінцем поча-

ла створювати безбар’єрне середовище і доступність, 

то в Харкові все відбулося навпаки. Це — ініціатива са-

ме очільника міста.

— Створюємо мапу існуючих об’єктів 

і програму безбар’єрності, щоб всі інші 

об’єкти стали доступними. Ще один на-

прям паралельно з цим — зворотний зв’я-

зок. Ми хочемо мати комунікацію з людь-

ми. Можливо, питання буде звучати так: 

«Які у вас є пропозиції для створення без-

бар’єрного середовища у Харкові?». Пла-

нується створення чат-боту, ресурс як 15–

62, куди ця інформація буде надходити са-

ме в наш департамент. Процес розпочато. 

Думаю, що ми на хорошому старті.

Таким чином, перші кроки зроблені. 

І Харків на сьогодні — єдине місто в кра-

їні, в якому цілеспрямовано і системно 

взялися до створення безбар’єрного се-

редовища.
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Харківський міський голова Ігор Терехов провів 
діалог з народним депутатом України Павлом 
Сушком щодо необхідності організації таборів 

для відпочинку та оздоровлення харківських дітей 
у більш безпечних регіонах країни. Згідно з остан-
ньою статистикою, зараз у Харкові налічується 

понад 50 тис. учнів.

МАГІСТРАЛЬНИЙ ВОДОВІД 
ТЕПЕР У СПРАВНОСТІ

ÍÀ ÏÅÐØÎÌÓ ÌIÑÖI — 
ÁÅÇÏÅÊÀ ÕÀÐÊIÂ’ßÍ

ÂIÄÏÎ×ÈÍÎÊ Ó ÁÅÇÏÅ×ÍÎÌÓ ÑÅÐÅÄÎÂÈÙI

У ЛИПНІ РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР ЗДІЙСНИВ ПО ХАРКОВУ 13 ОБСТРІЛІВ, ЯК НАСЛІДОК  
ПОСТРАЖДАЛО ПОНАД 30 ОСІБ. ЗА ДАНИМИ ДЕПАРТАМЕНТУ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ХМР, 
ВОРОГ ЗАПУСКАВ ПО МІСТУ БАЛІСТИЧНІ РАКЕТИ, БОМБИ УМПБ Д30, БПЛА, РАКЕТИ ППО ТА Х35У.

С
игнал повітряної тривоги лунав 114 разів. За цей 

період було зафіксовано 70 реальних загроз обстрі-

лу Харкова. Повітряна тривога у Харкові протягом 

липня тривала 637 годин 25 хвилин, що становить 26,5 доби.

Міський голова Ігор Терехов заявив, що впровадження 

диференційованої системи оповіщення про загрози з боку 

рф значно полегшить життя жителів Харкова:

— Місто вже отримало фінансування на реалізацію 

цього проєкту. Також маємо домовленості з Генштабом 

щодо підключення цієї системи. Тому сподіваюся, що вже 

восени місто матиме власну систему оповіщення про по-

вітряні тривоги. Тоді життя в Харкові матиме зовсім ін-

ший вигляд.

Аналіз тривог та причин їх виникнення в Харківській 

області показав, що реальну загрозу місту в липні було 

зафіксовано 70 разів. Однак часто тривога тривала безпе-

рервно добу або навіть дві. Тому питання розмежування 

тривог вкрай актуальне, зазначили у Департаменті над-

звичайних ситуацій ХМР:

— До грудня 2024 року в Харкові необхідно запрова-

дити місцеву автоматизовану систему централізованого 

оповіщення населення. Вона передбачає, зокрема, ди-

ференціацію повідомлень про загрози з боку рф. Коли 

в небі знаходиться МІГ-31К з потенційним носієм ракети 

«Кинжал», тривога лунає по всій Україні. Але у випадку 

з  КАБами кількість тривог може бути значно меншою.

Ситуаційний центр Харкова здійснює цілодобо-

вий моніторинг та аналіз оперативної обстановки 

включно із загрозами воєнного характеру. Завдяки 

постійному зв’язку з працівниками ДСНС, патруль-

ною поліцією та іншими службами забезпечуєть-

ся оперативне реагування на надзвичайні ситуації 

в місті.

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР 
ТЕРЕХОВ ТА ГОЛОВА ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОВА 
ВІКТОР МИКИТА ПІДПИСАЛИ МЕМОРАНДУМ 
ПРО СПІВРОБІТНИЦТВО МІЖ ХАРКІВСЬКОЮ 
МІСЬКРАДОЮ ТА ЗАКАРПАТСЬКОЮ ОБЛАСНОЮ 
ВІЙСЬКОВОЮ АДМІНІСТРАЦІЄЮ.

С
півпраця передбачає створення оздоровчо-відпо-

чинкового комплексу для дітей з Харкова на Мі-

жгірщині. Отже, в рамках угоди буде розроблена 

стратегія реалізації проєкту на території Закарпатської об-

ласті.

Ігор Терехов висловив вдячність голові Закарпатської 

ОВА та зазначив, що сьогодні дуже важливо підтримувати 

дітей та підлітків, які живуть під постійними російськими 

обстрілами:

— У цей складний час Харків отримує допомогу не ли-

ше від міжнародних партнерів, а й від українських міст та 

регіонів. Це особливо цінно.

Сьогодні завдяки Закарпаттю у нас з’явилася унікаль-

на можливість втілити в життя проєкт організації оздо-

ровчо-відпочинкового комплексу спеціально для харків-

ських дітей на Міжгірщині.

Я дуже вдячний голові Закарпатської ОВА Вікторо-

ві Микиті та його команді за підтримку цієї ініціативи. 

Дякую за те, що виявили бажання спільно з нами вті-

лити цей проєкт у життя! Наші діти дуже рано подо-

рослішали. Вони були вимушені це зробити. Життя під 

постійними обстрілами, ракетними атаками та атаками 

безпілотників має свої наслідки. І вони заслуговують на 

відпочинок у безпечному середовищі, як і всі інші укра-

їнські діти.

Під час відрядження до Закарпатської області Ігор Тере-

хов також відвідав соціально-реабілітаційний центр «За-

тишок» для дітей, постраждалих від війни та позбавлених 

батьківського піклування, з різних куточків України, зо-

крема, і з Харківського регіону.

ВІДВОЛІКТИ ДІТЕЙ ВІД РЕАЛІЙ ВІЙНИ
1 серпня 300 юних харків’ян, чиї батьки працюють на 

комунальних підприємствах міста, вирушили на відпочи-

нок до Одеси. До табору поїхали 99 дітей, які перебувати-

муть там упродовж 10 днів.

У липні реалізацію такої ініціативи узгодили Харків-

ський міський голова Ігор Терехов і міський голова Одеси 

Геннадій Труханов. Відповідне рішення підтримали депу-

тати Одеської міської ради.

До кінця серпня на відпочинок біля узбережжя Одеси 

планують відправити ще дві зміни харків’ян, повідомили 

в Департаменті у справах сім’ї, молоді та спорту ХМР:

— Жителі Харкова переживають складні часи. Осо-

бливо вразливі до стресу діти. Тому наша головна мета — 

подарувати їм гарні емоції та відволікти від реалій війни.

БРИГАДИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ОПЕРАТИВНО ВІДРЕМОНТУВАЛИ МАГІСТРАЛЬНИЙ 
ВОДОВІД ДІАМЕТРОМ 1200 ММ НА ХАРКІВСЬКОМУ ШОСЕ.

Я
к повідомили на підприємстві, роботи 

були виконані в стислий термін і велися 

в цілодобовому режимі. Завдяки цьому 

водопостачання в Київському районі було віднов-

лене з випередженням графіка — о 3:00 1 серпня.

Крім того, комунальники встановили на цій 

ділянці магістралі нову запірну арматуру. Зараз 

вони впорядковують територію після ремонту.

На підприємстві нагадали, що повідомити 

про витік води можна за тел.: 15–33.
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ЧОМУ І ЩО З МОСТОМ  ПОЯСНИЛИ 
В КП «ХАРКІВЗЕЛЕНБУД» ХМР.

С
квер «Стрілка» — одна з візитівок Харкова 

та улюблене місце відпочинку і харків’ян, 

і гостей міста. Особливістю скверу є пішо-

хідний підвісний міст — визначна пам’ятка, попу-

лярна серед закоханих, молодят і не лише. Остання 

реконструкція мосту була у 2010-му, тож за 14 років 

експлуатації він потребує оновлення. Ремонтні ро-

боти передбачають заміну дерев’яного перекриття, 

а також фарбування.

— Якщо ми спустимося під міст, то побачимо, що на 

конструкціях вже з’явилися іржа, корозія, які потріб-

но прибирати, щоб уникнути деформації елементів, — 

зазначає речниця СКП «Харківзеленбуд» Ірина Сай-

ко. — Чим довше ми будемо відтягувати цей ремонт, 

тим більше продовжуватиметься руйнація.

Наразі триває будівельна експертиза, за результата-

ми якої визначать кінцеву вартість ремонтних робіт.

— Для нас безпека харків’ян на першому місці, але 

ми працюємо в межах чинного законодавства, яке пе-

редбачає ряд первинних процедур: затвердження про-

ектно-кошторисної документації, проведення тендер-

них конкурсів, визначення виконавця робіт. Тільки 

після проходження всіх цих етапів ми будемо знати 

термін виконання ремонту і коли він буде заверше-

ний, — підкреслює речниця «Харківзеленбуду».

А поки, щоб не прискорювати руйнації мосту, 

з його тросів прибрали велику кількість металевих 

замків, які за традицією залишають тут закохані.

— Замків, які харків’яни чепляють на троси, було 

дуже багато. Нагадую, що міст у нас підвісний, і під 

вагою замків троси почали просаджуватися. Була ві-

рогідність, що якийсь з них може обірватися, тому 

вирішено замки прибрати. Розумію, що молодята 

звикли чепляти тут символи свого кохання, — го-

ворить Ірина Сайко, — але звертаюся до харків’ян 

і дуже прошу: перед тим, як це робити, подумай-

те про тих, хто буде гуляти по мосту або проплива-

тиме під ним на човнах. Якщо, не дай Боже, трос 

обірветься — хтось може постраждати.

ÇIÐÂÀËÈ ÎÂÀÖIÇIÐÂÀËÈ ÎÂÀÖIЇЇ ЗРАЗКОВИЙ ХУДОЖНІЙ КОЛЕКТИВ 
УКРАЇНИ АНСАМБЛЬ ТАНЦЮ «ДЖЕРЕЛЬЦЕ» 
МУНІЦИПАЛЬНОГО ЦЕНТРУ КУЛЬТУРИ ТА 
АМАТОРСЬКОГО МИСТЕЦТВА ДЕПАРТАМЕНТУ 
КУЛЬТУРИ ХМР ПРЕДСТАВИВ ХАРКІВ НА 
МІЖНАРОДНОМУ ФЕСТИВАЛІ КУЛЬТУР «ПІДЛЯСКА 
ОКТАВА КУЛЬТУР» В МІСТІ БІЛОСТОК (ПОЛЬЩА).

ÍÀ ÌÎÑÒÓ «ÑÒÐIËÊÈ» 
ÏÐÈÁÐÀËÈ ÇÀÌÊÈ
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ÏÐÎ ÊÎËÜÎÐÎÂÓ
ÑÌÓÆÊÓ ÍÀ 

ÒÞÁÈÊÓ
КОЖНОМУ ДОВОДИЛОСЯ БАЧИТИ КОЛЬОРОВІ 
СМУЖКИ НА ТЮБИКАХ ЗУБНОЇ ПАСТИ ЧИ 
КРЕМУ. ПРОТЕ ДУМКИ ЩОДО СЕНСОВОГО 
НАВАНТАЖЕННЯ КОЛЬОРУ СМУЖКИ 
РОЗДІЛИЛИСЯ.

Д
ехто стверджує, що зелена смужка на тюбику 

означає, що у складі пасти або крему — тільки 

натуральні продукти; червона — наявна син-

тетика та натуральні речовини; чорна смужка — ви-

ключно синтетичні речовини.

Тобто:

— чорна — 100% хімії;

— синя — 80% хімії, 20% натурального продукту;

— червона — 50% хімії, 50% натурального продукту;

— зелена — 100% натурального продукту.

Ще стверджують, що кольорова мітка на тюбику вказує 

на абразивність (відбілювальні властивості) зубної пас-

ти. Чорна — відбілює, але шкодить емалі. Синя — у пасті 

менше абразивних речовин. Зелена смужка — фітопаста.

Фахівці з косметології стверджують, що насправді 

мітка на тубі — це знак для пакувальних машин, а вико-

ристовують її для того, щоб датчик на конвеєрі міг про-

читувати цю розмітку і в потрібному місці відрізати тубу. 

Для того, щоб датчик розпізнав мітку, колір має контра-

стувати з кольором фону. Отже колір маркування є лише 

технічним елементом.

Ìîçàїêà

ÍÀÉÁIËÜØÈÉ 
ÏÐÀÏÎÐ Ó 
ÕÀÐÊÎÂI 

ÏÎÂÅÐÍÓËÈ 
ÍÀ ÌIÑÖÅ

29
липня в Харкові з флагштока зняли 

найбільший прапор України. Стяг 

замінили полотном меншого розмі-

ру через погіршення погодних умов.

За інформацією Харківської міської ради 31 

липня після покращення погодних умов у Хар-

кові найбільший прапор України повернули на 

місце.

ÇÀÑÒÀÐIËI 500 ÃÐÍ ÂÈÂÅÄÓÒÜ Ç ÎÁIÃÓ
НБУ ВИРІШИВ ВИВЕСТИ З ОБІГУ КУПЮРИ 500 ГРН СТАРОГО ЗРАЗКА. ВОНИ ЗАЛИШАТИМУТЬСЯ 
ДІЙСНИМ ПЛАТІЖНИМ ЗАСОБОМ, СПЕЦІАЛЬНО ОБМІНЮВАТИ ЇХ НЕ ПОТРІБНО.

І
з 1 серпня Національний банк розпочинає ви-

лучати з обігу банкноти номіналом 500 гривень 

зразків 2003–2007 років. Їх поступово замінюва-

тимуть на банкноти зразка 2014 року та наступних ро-

ків випуску.

Проте банкноти номіналом 500 гривень старого зразка 

залишатимуться дійсним платіжним засобом. 

Громадяни без обмежень зможуть продовжува-

ти ними розраховуватися, їх не потрібно спе-

ціально обмінювати, повідомила пресслужба 

Нац банка.

В НБУ зазначили, що головна ціль такого рі-

шення — підвищення якості готівки, зважаючи 

на зношеність банкнот номіналом 500 гривень 

старого зразка, які вже майже 18 років перебува-

ють в обігу. Нова купюра в 500 гривень так і за-

лишиться з зображенням Сковороди, але буде 

мати посилену систему захисту.

За даними НБУ, купюру в 500 гривень під-

робляють найчастіше. На другому місці — 

100 гривень.

ÑÕÓÄÍÅÍÍß I ÊÀÂÓÍ
БАГАТО ХТО ВВАЖАЄ, ЩО КАВУН НЕ ДУЖЕ 
ПІДХОДИТЬ ДЛЯ СХУДНЕННЯ, БАГАТЬОХ ЛЯКАЄ 
ВМІСТ У КАВУНАХ ЦУКРУ ТА ФРУКТОЗИ, ЯКІ 
ЗАВАЖАЮТЬ СКИНУТИ ЗАЙВІ КІЛОГРАМИ.

Д
обова норма фруктози, як зазначає нутриціолог 

Віктор Мандзяк, у середньому — 50 г на добу. 

А в 100 г кавуна близько 5 г фруктози. 100 г каву-

на — це лише 30 ккал. Тобто один кілограм кавуна можна 

з’їдати за день без шкоди для фігури. За умови, якщо не 

їсти інших солодких овочів і фруктів та не додавати цукор 

до кави чи чаю.

Крім того, кавун на 90% складається з води, ним добре 

втамовувати спрагу. А організму, як вважає нутриціолог, 

байдуже, звідки він отримуватиме воду — з пляшки чи 

з кавуна. Завдяки високому вмісту води та клітковини ка-

вун втамовує голод і спрагу.

Крім води, кавун містить багато вітамінів, 

мінералів, клітковини, що також, безумов-

но, робить його корисним продуктом. Тому 

особливо обмежувати себе в кавуні, навіть 

якщо ви худнете, не потрібно. Навіть якщо 

організм отримає надміру норми фрукто-

зи — не 50, а 80 г, — це не вплине на здо-

ров’я. І, звичайно, краще з’їсти додаткову 

скибку кавуна, ніж цукерку.

Щоб уникнути рецидивів хронічних хво-

роб, деяким людям потрібно з обережністю 

споживати кавун або взагалі від нього від-

мовитися. Але їм зазвичай протипоказані й 

дієти для схуднення.

ÇÎÂÍIØÍIÑÒÜ ËÞÄÈÍÈ ÇÀËÅÆÈÒÜ ÂIÄ IÌÅÍI?
ЛЮДИ СХИЛЬНІ ЗМІНЮВАТИ 
ЗОВНІШНІСТЬ, ЩОБ ВІДПОВІДАТИ 
СВОЄМУ ІМЕНІ. ПРО ЦЕ СВІДЧАТЬ 
РЕЗУЛЬТАТИ НОВОГО ДОСЛІДЖЕННЯ, 
ЯКЕ БУЛО ОПУБЛІКОВАНО В ЖУРНАЛІ 
PROCEEDINGS OF THE NATIONAL 
ACADEMY OF SCIENCES.

П
ід час дослідження дітей і дорослих 

просили зіставити обличчя з іменами. 

Результати показали, що і діти, і до-

рослі правильно зіставляли обличчя дорослих 

із відповідними іменами, що значно перевищує 

рівень випадковості. Однак, коли справа дійшла 

до дитячих облич та імен, учасники не змогли 

створити точних асоціацій.

В іншій частині дослідження системі ма-

шинного навчання було передано велику базу 

даних зображень людських облич. Комп’ютер виявив, 

що зовнішній вигляд облич дорослих з однаковими 

іменами був значно більше схожий один на одного, 

ніж зображення облич дорослих з різними іменами. 

І навпаки, не було виявлено суттєвої схожості між 

дітьми з однаковими іменами порівняно з дітьми з різ-

ними іменами.

Дослідники дійшли висновку, що схожість між об-

личчям людини та її ім’ям є результатом самоздійс-

нюваного пророцтва. Зовнішній вигляд обличчя змі-

нюється протягом тривалого часу, щоб відповідати 

соціальним стереотипам, пов’язаним з ім’ям, які мо-

жуть формуватися по-різному, наприклад, через те, що 

ім’я пов’язане з відомою особою або через конотацію 

біблійного імені.

– Соціальна структуризація настільки сильна, що мо-

же впливати на зовнішній вигляд людини, – констатував 

очільник дослідницької групи доктор Йонат Цвебнер.
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ÂÈÊÎÐÈÑÒÎÂÓÂÀÒÈ
ÊÀÍÀËIÇÀÖIÞ 
ÇÀ ÏÐÈÇÍÀ×ÅÍÍßÌ
З ТАКИМ ПРОХАННЯ ДО ЖИТЕЛІВ  
ХАРКОВА ЗВЕРНУЛИСЬ АВАРІЙНИКИ 
КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» ХМР. У НАДСКЛАДНИХ 
УМОВАХ ВІЙНИ КОМУНАЛЬНИКИ 
ЩОДНЯ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ БЕЗПЕРЕБІЙНЕ 
ФУНКЦІОНУВАННЯ КАНАЛІЗАЦІЙНИХ МЕРЕЖ.

В
 Основ’янському районі тривають роботи 

з прочистки каналізаційних мереж. Аварій-

ні бригади «Харківводоканалу» проводять на 

проспекті Героїв Харкова огляд мереж водовідведен-

ня, здійснюють очистку мулового осаду колектору та 

оглядових колодязів.

Подібні роботи тривають і в інших куточках району, 

і по всьому місту. Також проходить планова очистка 

каналізаційних мереж, заміна люків за необхідності.

— КП «Харківводоканал» за-

безпечене усіма необхідними ма-

теріалами та обладнанням. Навіть 

в умовах воєнного стану щодня ви-

конуються роботи для забезпечен-

ня безперебійного функціонування 

каналізаційних мереж та усунення 

аварійних ситуацій після ворожих 

обстрілів, — зазначає начальник Основ’янської діль-

ниці КП Дмитро Політикін. — З початку року дільни-

ця здійснила прочистку колектора протяжністю 32 км. 

Замінено 26 люків каналізаційних колодязів, перекла-

дено каналізаційну мережу протяжністю 120 погонних 

метрів.

На підприємстві додають: окрім планових робіт, ре-

гулярно виконують й заявки від харків’ян, що надхо-

дять на гарячу лінію 15–33. Також комунальники на-

гадують містянам про необхідність використання ка-

налізації тільки за призначенням.

— Хочу звернути увагу жителів нашого міста на 

культуру користування послугами водовідведення. 

А саме не викидати у мережу сміття, ганчірки та ін-

ше, — зауважує Дмитро Політикін.

ÒÎÐÃIÂËß ËÞÄÜÌÈ ÁËÈÆ×Å, ÍIÆ ÇÄÀЄÒÜÑß
НАПРИКІНЦІ ЛИПНЯ СВІТОВА СПІЛЬНОТА 
ВІДЗНАЧИЛА ВСЕСВІТНІЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ 
З ТОРГІВЛЕЮ ЛЮДЬМИ.

Г
енеральна Асамблея ООН започаткувала цей 

День у 2013 р., щоб привернути увагу до гло-

бальної проблеми — сучасного рабства та 

важкого становища жінок, чоловіків і дітей, які ста-

ли жертвами цього злочину.

Україна першою з країн Європи ще у 1998 році 

встановила кримінальну відповідальність за торгів-

лю людьми.

На жаль, навіть у ХХІ ст. це кричуще порушення 

прав людини не втрачає актуальності. Війна, розв’я-

зана росією, погіршила ситуацію.

Як всередині країни, так і за її межами українці, 

які тікають від війни, шукають роботу та намагаються 

влаштувати життя на новому місці, ризикують стати по-

терпілими від торгівлі людьми.

Сьогодні поняття «торгівля людьми» включає в себе 

сексуальне рабство, трудову експлуатацію та нелегальну 

трансплантацію органів.

У Департаменті соціальної політики ХМР з посиланням 

на Міністерство соціальної політики України роз’яснили, 

як визначити ознаки торгівлі людьми:

— у людини забрали паспорт або інші документи;

— позбавили вільного пересування та спілкування 

з рідними;

— пообіцяли добре оплачувану роботу (за кордо-

ном чи в Україні), а потім не заплатили обіцяних гро-

шей;

— погрожували, били, ґвалтували, знущалися або чи-

нили психологічний тиск;

— за допомогою фізичного чи психологічного насиль-

ства примушували виконувати роботу, яку особа не 

хотіла виконувати;

— примушували відпрацьовувати вигадані борги;

— працю людини використовували, не виплатив-

ши повністю або частково обіцяної заробітної плати;

— людина не мала можливості за власним бажан-

ням кинути роботу;

— примушували працювати понаднормово, 

при цьому реальні умови роботи були значно гірші, 

ніж обіцяли;

— попри волю людини примушували жебракувати, 

здійснювати злочинну діяльність або використовува-

ли у збройному конфлікті та інші схожі дії.

Жертвою торгівлі людьми може стати будь-хто, 

будь-яка людина, незалежно від статі, віку, соціаль-

ного статусу, рівня освіти тощо.

Важливо знати, що робити у ситуації, коли ви чи ваші 

близькі у небезпеці.

Насамперед, необхідно звертатися на урядову гарячу 

лінію з протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії 

домашньому насильству, насильству за ознакою статі та 

насильству стосовно дітей — 15–47.

Докладніше — за посиланням 

https://www.msp.gov.ua/news/23907.html

ÇÅÊÎÍÎÌÈÒÈ 
ÅËÅÊÒÐÎÅÍÅÐÃIÞ
ЗРОСТАННЯ ТАРИФІВ ТА ДЕФІЦИТ 
В ЕНЕРГОСИСТЕМІ ЗМУШУЮТЬ 
АДАПТУВАТИСЯ ДО ОБСТАВИН ТА 
ЗАДУМАТИСЯ, ЯК ЗЕКОНОМИТИ 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ. НАСПРАВДІ 
МЕТОДІВ ЧИМАЛО, А ПРО НЕЗРУЧНОСТІ 
МОЖЕ Й НЕ ДОВЕДЕТЬСЯ ДУМАТИ, 
АДЖЕ ЗДЕБІЛЬШОГО ПРАВИЛА 
ЕКОНОМІЇ  ЦЕ ПИТАННЯ ЗВИЧКИ ТА 
КОРОТКОТРИВАЛОГО ДИСКОМФОРТУ 
ЗАДЛЯ МАЙБУТНЬОГО.

Т
ож які прості кроки допоможуть зменшити пла-

тіжки, а країні — мінімізувати навантаження на 

енергосистему.

 ЗВЕРТАЙТЕ УВАГУ НА МАРКУВАННЯ 
ПОБУТОВОЇ ТЕХНІКИ

Чимало людей можуть не знати, що вся побутова тех-

ніка має маркування за рівнем ощадності. Найбільше 

енергії використовують прилади з маркуванням В, С, D, 

G. Натомість найощадливішою буде техніка класу А++.

Отже, якщо очікується покупка нових приладів, най-

краще звернути увагу на варіанти А, А+, А++ класу. Це 

допоможе заощадити від 30 до 50 відсотків електроенер-

гії. Таку рекомендацію надає Державна інспекція енерге-

тичного нагляду України.

Крім того, допомогти може й правильне використан-

ня приладів. Наприклад, холодильник не треба розташо-

вувати біля плити чи в місці, куди потрапляє пряме со-

нячне проміння, а також не варто в нього ставити гарячу 

їжу. Усе це може нашкодити його роботі та змусити вико-

ристовувати більше енергії.

А ось пральні чи посудомийні 

машини просто завантажуйте на 

повну, аби зменшити кількість 

використання. Електрочайник 

натомість краще заливати лише 

потрібною кількістю води. А як-

що на ньому з’явився накип, 

 його, звичайно ж, одразу вида-

літь. Інакше чайник буде прово-

дити тепло у 30 разів гірше, а от-

же, й використає значно більше 

енергії.

Щодо електроплити, то на неї 

краще ставити рівний посуд тро-

хи більший, ніж конфорка. Ви-

микати її можна незадовго до го-

товності страви, адже конфорки здатні зберігати певний 

час тепло.

І звісно ж, кондиціонер, якщо вже доводиться вмика-

ти, краще використовувати тільки при зачинених вікнах 

та дверях, аби приміщення швидше охолоджувалося 

і довше зберігало температурний режим.

 ЗАМІНИ ЛІЧИЛЬНИК ЗА МОЖЛИВОСТІ
Суттєво скоротити витрати може двозонний лічиль-

ник електроенергії. Однак важливо розуміти, що є певні 

вимоги для його встановлення. Тому краще проконсуль-

туйтеся зі своїм енергопостачальником.

 ВИКОРИСТОВУВАТИ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЮ 
У НІЧНИЙ ЧАС

Здавалося б, досить банальна порада, але нею не так ча-

сто користуються. І це дарма. Адже за графіком зазвичай 

найдовше світло має бути вночі. Тому в цей час можна ста-

вити на підзарядку прилади, зокрема телефони, зарядні 

станції чи повербанки. Усе це дозволить не лише підготува-

тися до наступного дня, але й зменшить навантаження на 

систему в пікові години.

 ВСТАНОВИТИ 
ЕНЕРГООЩАДНІ ЛАМПИ

Також зекономити на енергії 

можуть допомогти енергоощадні 

лампи. Тривалість їхньої експлу-

атації більша, ніж у звичайних, 

а енергії вони споживають при-

близно у десять разів менше. То-

му буде легше не лише системі, 

але й власному гаманцю.

Необхідно також звернути ува-

гу зокрема на вольфрамові, гало-

генні, компактні люмінесцентні 

та LED-лампи.
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×ÎÃÎ Î×IÊÓÂÀÒÈ Ó ÑÅÐÏÍI
В ОСТАННІЙ МІСЯЦЬ ЛІТА В УКРАЇНІ НАМІЧАЄТЬСЯ НИЗКА ЗМІН. ТРИВАЄ ЗАГАЛЬНА МОБІЛІЗАЦІЯ, І ЧАСТИНА ВІЙСЬКОВОЗОБОВ’ЯЗАНИХ ВТРАТИЛА 
ПРАВО НА ВІДСРОЧКУ. ДЕЯКІ КАТЕГОРІЇ УКРАЇНЦІВ ОТРИМАЮТЬ ДОДАТКОВІ ВИПЛАТИ ДО ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ І НАДБАВКУ ДО ПЕНСІЇ. СУБСИДІЇ ТА 
ВИПЛАТИ ВПО ЗАЛИШАЮТЬСЯ БЕЗ ЗМІН. ХАРКІВ У ПОСИЛЕНОМУ РЕЖИМІ ГОТУЄТЬСЯ ДО ОПАЛЮВАЛЬНОГО СЕЗОНУ.

МОБІЛІЗАЦІЯ
Війна в Україні не закінчена, триває мобілізація. В де-

яких категорій громадян є право на відстрочку, але не 

у всіх. З 1 серпня такого права не мають:

 студенти та аспіранти, які мають заочну або вечір-

ню форму навчання; які здобувають другу, третю вищу 

освіту;

 багатодітні чоловіки, що мають заборгованість зі 

сплати аліментів;

 батьки-одинаки, якщо матір не позбавлена батьків-

ських прав, не визнана померлою або зниклою безвісти, 

не відбуває покарання;

 працюючі на підприємствах, установах та організа-

ціях Міноборони;

 особи, які мають статус «обмежено придатний» — 

через скасування такої категорії (якщо ЛКК визнає чо-

ловіка придатним);

 чоловіки, які під час повторної ЛКК були визнані 

здоровими;

 неповнорідні брати загиблих на війні військових;

 військовозобов’язані, які доглядають осіб з інвалід-

ністю III групи;

 військовозобов’язані, які доглядають осіб з інвалід-

ністю І та ІІ групи, якщо є інші працездатні члени сім’ї, 

які здатні здійснювати догляд.

Також у серпні військовозобов’язаним почнуть нара-

ховувати нові штрафи за порушення правил військового 

обліку. Для громадян розмір штрафу під час воєнного ста-

ну становить від 17 до 25 тис. грн, для юросіб (якщо в них 

є необліковані працівники) — від 34 тис. до 59 тис. грн.

ВИПЛАТИ ДО ДНЯ НЕЗАЛЕЖНОСТІ
До Дня Незалежності України деякі категорії українців 

отримають разову виплату. Вона передбачена для катего-

рій пенсіонерів, ветеранів війни, жертв нацистських пе-

реслідувань, громадян, що мають особливі заслуги перед 

Батьківщиною.

Розмір виплат буде таким:

— учасникам війни, колишнім в’язням концтаборів 

і гетто, тим, хто був примусово вивезений на роботи, ді-

тям партизанів, підпільникам, іншим учасникам бороть-

би з націонал-соціалістичним режимом у тилу ворога — 

450 грн;

— членам сімей загиблих ветеранів війни та деяким 

іншим категоріям — 650 грн;

— учасникам бойових дій, постраждалим учасникам 

Революції Гідності, колишнім неповнолітнім в’язням 

концтаборів — 1 000 грн;

— особам з інвалідністю внаслідок війни III групи че-

рез війну або утримання в концтаборах — 2 700 грн;

— особам з інвалідністю внаслідок війни II групи або 

утримання в концтаборах — 2 900 грн;

— громадянам, що мають особливі заслуги перед 

Батьківщиною, особам з I групою інвалідності через вій-

ну або утримання в концтаборах — 3 100 грн.

Пенсіонерам ці виплати нарахують автоматично ра-

зом із пенсією. Ветеранам війни, які не є пенсіонера-

ми, виплати надійдуть на військові частини/організа-

ції/установи. Усім іншим потрібно подати заяву у ПФУ 

до 1 серпня або до 1 жовтня 2024 року.

НАДБАВКА ДО ПЕНСІЇ
З 1 серпня перерахунок чи індексація пенсій не перед-

бачається. Однак у серпні пенсіонери, яким виповнило-

ся 70 років, зможуть отримувати надбавки до пенсії за ві-

ком. Їх призначають категорії 70+, якщо виплати в сумі 

не перевищують 10 340,35 грн. Ці надбавки нараховують-

ся автоматично:

 для пенсіонерів 70–74 років — 300 грн;

 тим, кому 75–79 років — 456 грн;

 80 років і більше — 570 грн.

 ТАРИФИ
Вартість комуналки для більшості співвітчизників за-

лишиться без змін:

 тарифи на електроенергію: 4,32 грн за кВт-год, а для 

тих, хто має двозонний лічильник, з 23:00 до 07:00 тариф 

на світло становитиме 2,16 грн за кВт-год;

 тарифи на газ: для побутових споживачів «Нафто-

газу» — 7,96 грн за куб, в інших постачальників ціна 

за 1 куб — від 7,7 до 9,9 грн;

 тарифи на воду: для жителів великих міст не зміню-

ються, у невеликих населених пунктах тарифи встанов-

лює місцева влада.

СУБСИДІЇ ТА ВИПЛАТИ ВПО
У серпні держава продовжить надавати субсидії на оп-

лату житлових і комунальних послуг, абонентське обслу-

говування для споживачів, купівлю скрапленого газу, 

твердого та рідкого пічного побутового палива. Житлові 

субсидії можуть отримати ті, у кого плата за житлово-ко-

мунальні послуги вища за встановлений обов’язковий 

платіж.

ВПО отримуватимуть у серпні виплати без змін. Мова 

йде про тих, кому державна допомога була автоматично 

продовжена з 1 березня 2024 року та про тих, хто звер-

тався за її призначенням після цієї дати. Зазначимо, що 

виплати автоматично перепризначили пенсіонерам з не-

великою пенсією, особам з інвалідністю, дітям-сиротам.

НОВИЙ НАВЧАЛЬНИЙ РІК
У першій половині серпня може розпочатися навчаль-

ний рік у вишах, коледжах та училищах. Такі рекомен-

дації надає Міністерство освіти і науки, враховуючи, зо-

крема, безпекові питання, особливості опалювального 

сезону, необхідність економного використання енерго-

ресурсів. Серед пропозицій МОН — в теплі місяці вико-

ристовувати суботні дні як робочі. Студенти прифронто-

вих та прикордонних областей можуть вчитися в укрит-

тях або на базі інших закладів освіти в тилових регіонах.

У школах, згідно з постановою Кабміну, новий навчаль-

ний рік стартує 2 вересня і завершиться 30 червня 2025 ро-

ку. Втім, не виключено, що в деяких регіонах діти можуть 

піти до школи раніше. Обласні військові адміністрації із 

засновниками закладів освіти мають забезпечити початок 

навчального року залежно від безпекової ситуації.

ДЛЯ ЖІНОК
Серед серпневих нововведень — збільшення кілько-

сті жіночих купе. «Укрзалізниця» додала їх ще на 4 рей-

сах: № 1/2 Харків — Івано-Франківськ, № 43/44 Чер-

каси — Івано-Франківськ, № 5/6 Запоріжжя — Ясіня, 

№ 95/96 Київ — Рахів.

 ХАРКІВ СТВОРЮЄ «ОСТРІВ ЕНЕРГЕТИЧНОЇ 
СИСТЕМИ»

Через відсутність власної генерації електроенергії в Хар-

кові активно працюють над розробкою альтернативної сис-

теми живлення міста. Як повідомив міський голова Ігор Те-

рехов, по всьому місту встановлюють блочно-модульні ко-

тельні. Роботи тривають практично цілодобово, щоб ство-

рити в Харкові так званий острів енергетичної системи.

— Ми ведемо підготовку до найскладніших викли-

ків, які гіпотетично можуть трапитися. Зараз готуємося 

до зими зовсім по-іншому, ніж раніше. Дуже важливо 

вчасно встановити блочно-модульні котельні, генерато-

ри, когенераційні установки, — наголосив мер. — Я дуже 

вдячний усім, хто допомагає нам сьогодні. Крок за кро-

ком Харків виконує необхідну роботу, щоб встигнути за-

мовити, привезти та встановити усе необхідне обладнан-

ня, адже ми не можемо допустити ситуації, щоб взим-

ку понад мільйон людей, які тут живуть, залишилися 

без світла, гарячої води і тепла.

ЯКІ ДАТИ ВІДЗНАЧАЄМО
У серпні на харків’ян чекають такі свята:

4 серпня — День Повітряних сил ЗСУ;

8 серпня — День військ зв’язку ЗСУ;

23 серпня — День Державного Прапора України, День 

міста;

24 серпня — День Незалежності України;

31 серпня — День авіації України.

У серпні за новим стилем православні відзначають 

п’ять великих церковних свят.

 1 серпня — Медовий спас,

 6 серпня — Яблучний Спас.

 15 серпня — Успіння Пресвятої Богородиці.

 16 серпня — Горіховий Спас.

 29 серпня — Усікновення глави Іоана Предтечі.
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Ãîðîñêîï íà 3 ñåðïíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Настав час переходити від планів до дій. Це стосується 

не лише вашої роботи, а й особистого життя. Проявляй-

те більше ініціативи, будьте товариськими та відкрити-

ми — і тоді на вас чекає успіх.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Зараз може виникнути бажання усамітнитися та від-

почити від усього та всіх. Це цілком розумний крок, 

особливо якщо ви втомилися від повсякденних турбот. 

Таке дозвілля вам якраз підійде в такий день, як ця су-

бота.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Варто уникати провокаційної поведінки та не брати 

на себе зайвих зобов’язань. Показати себе і виділити-

ся — це добре, але важливо відстоювати свої права та 

бути уважним, щоб не опинитись у складній ситуації. 

Будьте обережні.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Нічні світила перебувають у напруженому положенні, 

що може спровокувати хвилю скептицизму. Тому  вам 

краще не ризикувати, робити авантюрні кроки або до-

рогі покупки. Зосередьтеся на відпочинку та проводьте 

більше часу на свіжому повітрі.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Будьте готові до напруженого дня: нічні світила не в 

кращому настрої, тому можливі труднощі у коханні та 

справах. Не беріться за ініціативу в тому, в чому не впев-

нені. Хороші перспективи відкриються для тих, хто за-

йнятий продажами та закупівлями.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Діви можуть стати об’єктом чуток та негативних роз-

мов за спиною. Ваша друга половинка може поставити 

кілька непростих питань, а також проявити ревнощі, що 

в цей день свідчить про її кохання та прагнення стати 

ще ближче. 

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Це яскравий та позитивний день. Насолоджуйтесь 

моментом та не відкладайте задоволення на потім. Ро-

біть улюблені справи, будьте активними та розважай-

теся. Не бійтеся витратитися на себе. Онлайн-покупки 

можуть підняти настрій.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Iдеальний час для роботи з дому: затишок та енергети-

ка рідних стін сприятимуть успіху у будь-яких починан-

нях. У важких ситуаціях покладайтеся на свою інтуїцію, 

а поради оточення краще залишити без уваги.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
День чудово підходить для прогулянок, занять спор-

том та боротьби з негативними звичками. Будьте обе-

режні, щоб не посваритися з близькими, тому що це 

може створити непереборну перешкоду з образ та нега-

тивних емоцій. Розв'язуйте всі питання мирним шля-

хом.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Удача буде на вашому боці. Гарний день для спілку-

вання, обміну інформацією та проявами ініціативи. 

Активна позиція може принести значні переваги як у 

матеріальному, так і в духовному плані. Не забувайте 

про відпочинок, щоб зберегти сили для подальшого 

руху вперед. 

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Водоліям варто діяти обережно, як хижак, який очі-

кує свою здобич. Не варто ризикувати, лізти на рожен 

чи підставлятися під удар. Також краще уникати непо-

трібних витрат і зайвих слів. Вечір краще провести на 

самоті, занурюючись у приємні справи.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Часті перепади настрою можуть ускладнити роботу 

та спілкування з оточенням. Постарайтеся не переван-

тажувати себе справами та приділіть час відпочинку та 

якісному сну.

СУЧАСНИЙ СВІТ 
ВАЖКО УЯВИТИ 
БЕЗ СМАРТФОНІВ, 
АЙФОНІВ ТА РІЗНИХ 
СУЧАСНИХ ГАДЖЕТІВ.

Н
а сьогодні під час 

воєнного стану 

особливо актуаль-

ним є питання зв’язку для 

підтримки рідних і близь-

ких, отримання різної ін-

формації.

Сучасні гаджети стають 

все більш функціональними, тому будь-якому україн-

цю, а особливо людині похилого віку, іноді важко опа-

нувати їхню роботу.

В терцентрі Слобідського району Департаменту со-

ціальної політики ХМР для підопічних та соціальних 

робітників волонтерами МГО «Міжнародний комітет 

порятунку» (IRC) були проведенні заняття з цифрової 

грамотності.

Слухачі курсу отримали теоретичні та практичні 

знання з роботи базових функцій та додатків смартфо-

нів. Також охочим надавали індивідуальні консультації.

Усі відвідувачі занять вважають, що курс був дуже 

актуальним і корисним.

— Висловлюємо подяку волонтерам за навчання 

з опанування гаджетів, — зазначили в терцентрі Сло-

бідського району.

Видання «Інфосіті» поцікавилося, які найпошире-

ніші гаджети роблять життя людини похилого віку ці-

кавішим та комфортнішим.

Зауважимо, сучасні технології можуть контролю-

вати показники здоров’я, допомагають підтримувати 

зв’язок з близькими або залишатися в курсі останніх 

новин. Є і маса розважальних гаджетів, які роблять 

життя більш насиченим і цікавим.

За довгий досвід роботи соціальні працівники ви-

вчили потреби своїх клієнтів і можуть точно конста-

тувати: люди похилого віку люблять гаджети не менше 

молоді. Головне — підібрати пристрої, які відповіда-

ють їхнім потребам.

МОБІЛЬНИЙ 
ТЕЛЕФОН

У магазинах електроні-

ки продаються так звані 

«бабусі-дідусі», адаптовані 

під пенсіонерів. Обираючи 

гаджет, звертайте увагу на 

такі параметри:

— Розмір дисплея та кно-

пок.

— Гучність звуку.

— Потужність акумуля-

тора.

— Вага та параметри корпусу.

— Простота інтерфейсу.

РОЗУМНИЙ ГОДИННИК
Ідеальне рішення для людей похилого віку, які знахо-

дяться далеко від своїх дітей та онуків. Розумний годин-

ник — медичний гаджет, що вимірює основні життєві 

показники: пульс і тиск. Залежно від моделі, у пристрої 

може бути кнопка SOS або датчик падіння, які в екст-

рених випадках сповіщають родичів про подію.

Електронна книга

Любителям літератури можна подарувати простий 

рідер із цифровою бібліотекою, складеною на смак 

літньої людини. Вибирайте гаджет із гарним великим 

екраном та передачею зображення, що імітує звичай-

ний папір. Бажано, щоб у пристрої можна було вста-

новити великий розмір шрифту. До речі, електронна 

книга є популярною і серед молоді.

ЦИФРОВА ФОТОРАМКА АБО 
МЕТЕОСТАНЦІЯ

Милий та зворушливий подарунок, який покра-

щить настрій навіть у погану погоду. Завантажте на 

пристрій найгарніші сімейні знімки і час від часу до-

давайте нові кадри. Цифрова метеостанція — компак-

тний настільний прилад, що показує температуру, во-

логість повітря та атмосферний тиск.

Даруйте гаджети своїм близьким, щоб вони почува-

лися максимально комфортно та щасливо!
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ÆÈÒÒß ÖIÊÀÂIØÈÌÆÈÒÒß ÖIÊÀÂIØÈÌ

ÎÂÎ×I ÒÐÎÕÈ ÏÎÄÅØÅÂØÀËÈÎÂÎ×I ÒÐÎÕÈ ÏÎÄÅØÅÂØÀËÈ
НАПРИКІНЦІ ЛИПНЯ ЦІНИ НА ОВОЧІ В УКРАЇНІ 
НАРЕШТІ ЗНИЗИЛИСЯ. ЦЕ ПОВ’ЯЗАНО 
З ПЕРІОДОМ ДОСТИГАННЯ І КІЛЬКІСТЮ 
ПРОПОЗИЦІЙ НА РИНКУ. ВАРТІСТЬ ОВОЧІВ 
ЗМІНЮЄТЬСЯ ДОВОЛІ ДИНАМІЧНО, АДЖЕ 
ЗАЛЕЖИТЬ ВІД ТЕРМІНІВ ДОСТАВКИ, ЦІНИ 
ПАЛИВА, ТЕМПЕРАТУРИ ТА ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ.

Ч
ерез сезонність деякі культури продовжу-

ватимуть дешевшати аж до вересня. Тож є 

можливість поїсти свіжого та зробити за-

паси.

Зменшилася ціна майже на всі культури. По-

дорожчали у середньому лише молода капуста 

(30 грн/кг), молодий часник (185 грн/кг) і рожеві по-

мідори (50 грн/кг).

Середні ціни на овочі на ринках зараз такі:

— огірки — 30,99 грн/кг (–44%);

— молода картопля — 20,19 грн/кг (–28%);

— молода морква — 17,29 грн/кг (–60%);

— молодий буряк — 18,53 грн/кг (–37%);

— молода ріпчаста цибуля — 15 грн/кг (–36%).

Науковці Інституту аграрної економіки прогнозу-

ють, що до кінця літа і далі відбуватиметься незначне 

зменшення цін на овочі.

Може знизитися вартість овочів для борщу — біло-

качанної капусти, буряка і моркви, а також ріпчастої 

цибулі. Картопля подешевшає у пік урожаю — на-

прикінці серпня та на початку вересня.

На ринках Харкова розширюється асортимент се-

зонних фруктів та овочів. У продажу вже є кукурудза, 

баклажани, перець, персики, сливи, а також дині та 

кавуни місцевих господарств.

Як повідомили в Департаменті адміністративних 

послуг та споживчого ринку ХМР, кукурудза кош-

тує в середньому 13–20 грн/шт., баклажани — 25–

40 грн/кг, перець салатний — 30–40 грн/кг, капуста 

цвітна — 60–75 грн/кг, персики — 80–120 грн/кг, сли-

ви — 28–35 грн/кг, яблука — 20–40 грн/кг. Вартість 

кавунів складає 10–18 грн/кг, динь — 25–40 грн/кг. 

Також з червня баклажани подешевшали приблизно 

на 50%, а перець — на 20%.
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